

# 高招咨询登场，来的大多是家长

专家提醒，家长应充分尊重孩子的兴趣，切莫“包办一切”



咨询热线: 96060 网址: zkt.dsqq.cn

昨天，江苏省首场高考招生咨询会在国展中心举办，有来自全国的150多所高校前来参加，各高校的录取分数线成为家长集中咨询的问题。一些高校招生负责人说，咨询的家长来了10多个，才会有一个学生来。专家表示，在填报志愿的前期准备阶段，家长应充分尊重考生自己的兴趣和爱好，切忌搞“一言堂”。

实习生 黄雯  
快报记者 黄艳 朱俊俊



这位家长抱了一摞资料回去研究 本版摄影 快报记者 赵杰 摄



来参加咨询会的学生并不多



家长们围着高校招办负责人提问

## »现场

### 误区一：只关心分数线

“你们学校今年的投档线大概会是多少？我的孩子估分在365分左右，能上吗？”昨日的高招咨询会上，一位戴眼镜的家长一进来，冲着一位招生负责人就是一番提问。记者随后对现场的20名考生家长进行了调查，其中有14名家长坦言，最关心的是孩子能否进入一本院校就读；4名家长表示，最担心孩子选不到好专业；只有2名家长称，会充分尊重考生自己的兴趣和选择。

### 误区二：家长一手包办

昨天上午9点多，泰州兴化的唐先生和几位朋友赶到了高招咨询会，“我们几个人的孩子都是今年高考，昨天看报上说有咨询会，我们一大早就赶来了，想摸摸底。”从本一到本三，要钱的不要钱的，唐先生看见资料就全部拿下，还要了好几家高校招生负责人的电话，方便回家后再次咨询。“6月9号以前考的是孩子，9号以后考

的就是我们家长了，报志愿我肯定要帮她参谋好。”唐先生坦言。

记者在现场注意到，来咨询的人中家长的数量明显比考生多，有些考生即使跟来“选”学校了，也是默默地跟在家长的身后，很少有主动咨询的。“大概十多名家长咨询完了，才会有一个学生来拿点资料什么的。”现场的一位高校招生负责人说。

### 误区三：看到材料就拿

“这个材料给我一份。”“这不是免费给的，要十块钱。”昨天，在南京一所高校的咨询台前，桌子上摆着一些招生的资料，但这些资料却不是被家长随意拿的，必须给钱才行。一位工作人员告诉记者，这是材料的工本费，都是铜版纸印刷，除了有各专业的介绍之外，还有一张光碟。之所以收钱，除了考虑到成本之外，也是想更有目的地发放材料，给真正有需要的家长。

像这样收费的大学不在少数。昨天记者在现场转了一圈，有10多所高校都是收取工本费的，最便宜的为1块钱。

许多家长都有盲目拿材料的习惯，有些人甚至冒充家长，把这些招生资料当废纸卖。”南京信息工程大学招生办主任辅连生告诉记者，他就在现场看到这么一位家长，从本一的资料拿到专二，几乎每所学校的资料都拿一份，这样看来，她根本不知道孩子的定位。

### 误区四：片面追求热门

针对高招咨询的现象，南京林业大学招办主任潘卫兵说出了自己的看法。他说：“考生在选择高校时有很长一段准备时间，这段时间考生和家长都应做足功课，充分了解高校的办学实力、师资力量、综合实力、特色专业

等，切勿冲着名号和地址就盲目选择。”

在专业方面，南京医科大学的一名招生负责人表示，一个考生自己认可的、喜欢的专业，可以更好地促进他在专业水平上的学习和提高，要比片面地追求热门专业更务实。

## »个案

### 有数型：目标已锁定

金陵中学物化组合考生小宋，获得了南京大学的自主招生资格，但他认为自己高考发挥不是特别理想，估计考400分出头。他说，自己的英语和物理、化学比较好，有信心在大学阶段取得好的成绩，所以他不太看重专业，更看中学校。他自己早就了解了相关学校的去年分数和等级要求，决定先选学校，再选专业。

南京一中的女生小蒋学的是物化组合，她的目标也是南京大学。“我和爸爸早做了很多功课。”小蒋说，她还考虑了上海的高校。“我的等级应该比较高，至少会有一个A+，所以我考虑那些等级高可以进档加分选专业的学校。”

## »分析

### 这么早办咨询会，很少见

高考刚结束，江苏省高校就业指导服务中心等机构就举办了这场由150多所高校参与的高招咨询会。以前举办类似咨询会，一般都是在6月中下旬。

“之所以这么早举办，是有我们的考虑的。”江苏省高校就业指导服务中心主任任雷鸣告诉记者，考生应该结合自己的性格特点和社会需求，然后再综合考虑高校的培养能力和就业状况，来填报志愿。任雷鸣说，这样的咨询会，就是想让家长和考生了解一下各高校的情况，看看高校的专业设置、人才培养计划，做到心中有数。

为了能达到这样的效果，高校就业指导服务中心在指导学生填报志愿时，连宣传口号也改了。昨天，只要有人走进咨询现场，服务中心就会发两本填报志愿的指导手册，上面的口号是：“我了解，我选择。”任雷鸣说，之前，他们的宣传口号是“我的选择，我了解”。

### 考生来得并不多，挺遗憾

但这种希望让考生了解自己、了解学校的一场咨询会，考生来得却并不多，大部分都是家长。许多在现场的家长告诉记者，高考结束后，他们的孩子都出去玩了。

### 迷糊型：一问三不知

“分也没估，学校也没看。”家长沈妈妈说，儿子一点儿也不知道着急。他平时的模考分数是一会儿本二一会儿本一，选科也是忽上忽下。“他也不肯估分，也不肯了解学校，喊他参加咨询会，他说要出去玩没时间。”小沈成绩属中等偏上，考好了就是本一的分数，考不好本二都有可能困难。小沈说，他没有具体目标。反正是见分填志愿，他准备等分数出来再说。学校是尽量争取本一，实在不行在本二找所就业好点的，至于自己到底想上什么专业，他也没想好，准备到时候专业填满再填个服从，看运气怎么样。

一位从常州赶过来的家长告诉记者，“孩子数学比较好，找个就业率好一点的专业吧，比如计算机软件怎么样？”许多家长在回答这样的问题时，总是很笼统，不是文科就是理科。

这样的状况在任雷鸣看来很危险，“不是有什么分，就要上什么学。”任雷鸣说，参加这样的咨询会，一定要了解三个方面：国家专业人才的要求状况、省产业结构的调整和经济发展的趋势，以及学校的专业设置和师资状况。

### 参考中学的位次，更科学

许多家长看到高校招办负责人，问的第一句话就是：“去年你们的分数线是多少？今年预估分是多少？”记着了解到，许多家长已经让孩子预估了高考分数，昨天来咨询现场投石问路。

但南京大学招办主任赵鸣认为，学生的预估分可能有不准确的地方，特别是一些主观题，无法知道能得多少分，而一分之差，排名会相差很多。赵鸣建议，最近一段时间，考生可根据在所在中学的位次，看看往年排这个位次的学长报考了哪些高校，考生可先了解这些高校的具体情况。等成绩公布后，各所高校还是会根据今年的考生分布和计划情况，给出相应的填报志愿参考分数线或排名。

## »服务

### 南京25日还有一场官方咨询会

从24日起，江苏省高校招生就业指导服务中心等机构还将在全省各地举办多场高招咨询会，其中南京安排在6月25日，届时，高考成绩已经公布，家长和考生在咨询时的目的性会更强一些。

#### 6月24日

##### 1.镇江分会场

时间: 8:00~14:00

地点:

江苏科技大学体育馆(镇江市梦溪路2号)

##### 2.南通分会场

时间: 8:00~14:00

地点:

南通大学(南通市啬园路9号)

#### 6月25日

##### 1.南京主会场

时间: 8:00~14:00

地点:

南京国际展览中心(南京市龙蟠路88号)

主办: 江苏省教育考试院、江苏省高校招生就业指导服务中心、南京市招办

#### 6月26日

##### 1.扬州分会场

时间: 8:00~14:00

地点:

扬州体育公园(文昌西路西段)

##### 2.常州分会场

时间: 8:00~14:00

地点:

常州大学武进校区(常州市科教城滆湖路1号)

##### 3.淮安分会场

时间: 8:00~14:00

地点:

淮阴师范学院东校区(淮安市交通路71号)

#### 6月27日

##### 1.泰州分会场

时间: 8:00~14:00

地点:

江苏畜牧兽医职业技术学院(泰州市凤城东路8号)

2.连云港分会场

时间: 8:00~14:00

地点:

新海高级中学(连云港市新浦区苍梧路58号)

##### 3.徐州分会场

时间: 8:00~14:00

地点:

徐州师范大学泉山校区(徐州市铜山新区上海路101号)